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ORDINE DEL GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

IN SEDE REDIGENTE

I. Discussione dei disegni di legge:

1. TURCO ed altri. - Disposizioni in materia di enfiteusi e livello - Relatrice alla Commissione

BITI

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª e della 13ª Commissione)

(855)

2. LA PIETRA e DE CARLO. - Istituzione dell'Agenzia autonoma per la promozione, lo

sviluppo e la tutela dell'ippica nazionale e disposizioni per la riforma del settore ippico -

Relatore alla Commissione ZULIANI



(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 11ª, della 12ª Commissione e della

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(2189)

II. Seguito della discussione dei disegni di legge:

1. VALLARDI ed altri. - Norme per la valorizzazione delle piccole produzioni agroalimentari di

origine locale (Approvato dal Senato e modificato dalla Camera dei deputati) - Relatore alla

Commissione BERGESIO

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 10ª, della 12ª, della 14ª Commissione e della Commissione

parlamentare per le questioni regionali)

(728-B)

2. Deputato GALLINELLA ed altri. - Norme per la valorizzazione e la promozione dei prodotti

agricoli e alimentari provenienti da filiera corta, a chilometro zero o utile (Approvato dalla

Camera dei deputati) - Relatore alla Commissione BERGESIO

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 8ª, della 10ª, della 13ª, della 14ª Commissione e della

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(878)

3. Rosa Silvana ABATE ed altri. - Disposizioni in materia di trasparenza delle pratiche

commerciali della filiera agrumicola e di elaborazione dei costi medi di produzione dei prodotti

ortofrutticoli - Relatrice alla Commissione NATURALE

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 10ª, della 11ª, della 14ª Commissione e della Commissione

parlamentare per le questioni regionali)

(1583)

4. Deputato LIUNI ed altri. - Disposizioni per la disciplina, la promozione e la valorizzazione

delle attività del settore florovivaistico (Approvato dalla Camera dei deputati) - Relatore alla

Commissione LA PIETRA

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 8ª, della 10ª, della 12ª, della 13ª, della 14ª

Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(2009)

IN SEDE CONSULTIVA SU ATTI DEL GOVERNO



Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 139-bis del Regolamento, dell'atto:

Proposta di nomina del Presidente dell'Istituto di servizi per il mercato agricolo alimentare

(ISMEA) - Relatrice alla Commissione CALIGIURI

(Parere al Ministro per i rapporti con il Parlamento)

(n. 96)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

BERGESIO, CENTINAIO, VALLARDI, SBRANA, DE VECCHIS - Al Ministro delle
politiche agricole alimentari e forestali

Premesso che:

la legge 30 dicembre 2020, n. 178, all'articolo 1, commi 139 e seguenti, ha introdotto
l'obbligo di registrazione in un apposito registro telematico, istituito presso il SIAN, del
carico e scarico di cereali e sfarinati a base di cereali, determinando per le industrie della
trasformazione un aggravio di oneri, sotto il profilo economico e amministrativo;

le associazioni più rappresentative del settore hanno infatti denunciato, in una lettera
indirizzata al Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali e allo stesso Presidente
del Consiglio dei ministri, la difficile applicazione e la scarsa utilità della norma per le
aziende di settore e per i consumatori, in un contesto nel quale vi è l'assoluta necessità di una
maggiore semplificazione;

il registro telematico di carico e scarico di cereali e sfarinati è stato introdotto con un
emendamento, approvato in fase di esame della legge di bilancio per il 2021, senza il
coinvolgimento associazioni di categoria interessate;

le modalità di applicazione della norma saranno stabilite con un decreto del Ministro delle
politiche agricole;

sarebbe opportuno, in fase di adozione del decreto, il coinvolgimento di tutte le associazioni
di categoria del settore, finalizzato all'introduzione dei correttivi necessari all'efficace
applicazione della norma,

si chiede di sapere se il Ministro in indirizzo, in fase di adozione del decreto attuativo,
intenda promuovere il massimo coinvolgimento delle associazioni del settore della prima
trasformazione e del commercio di cereali e sfarinati, affinché vengano prese in
considerazione le proposte da queste avanzate per una reale semplificazione delle procedure,
a vantaggio delle aziende e dei consumatori.

(3-02250)


